ЗАДАНИЯ
Задание для самостоятельного выполнения состоит из подготовки и защиты рефератов на заданные темы и решения задач. 
	№ по списку группы
	№ тем рефератов
	№ задач

	1
	1, 2
	1, 2

	2
	3, 4
	3, 4

	3
	5, 6
	5, 6


Темы рефератов

1. Общие принципы проектирования измерительных систем
2. Основные принципы и порядок расчета измерительных систем
3  Многоканальные измерительные системы в технологических процессах
4. Метрологическое обеспечение измерительных систем
5. Общие принципы моделирования измерительных систем
6. Комплексная и поэлементная поверка и калибровка измерительных систем
Задачи

1. В динамическом режиме работа измерительной системы описывается диф- ференциальным уравнением 2y΄΄(t)+3y΄(t)+y(t)=2x(t), где x(t)-входная величина, y(t)-выходная величина. Определить передаточную функцию, АФХ, АЧХ, ФЧХ.

2. Измерительная система для контроля температуры включает датчик температуры, который имеет защитный кожух в виде стального цилиндра диаметром D=10 мм и длиной h=100 мм. Датчик помещается в среду с температурой t1 =100˚С. Определить время установления показаний, если допустимая абсолютная погрешность переходного процесса Δt=2˚С. Масса датчика m=100 г, удельная теплоемкость С=400 Дж/(кгК), коэффициент теплоотдачи поверхности   К=15 Вт/(м2К).

3. В состав измерительной системы входит датчик с пределами измерений от 0 до 0,5 с номинальной функцией преобразования y = 10x + 5 , где  х – входная величина; у – выходная величина. При подаче на вход значения 0,1 результат измерения составил 6,01. Определите абсолютную, относительную и приведенную погрешности по входу и выходу. Приведите графическую иллюстрацию аналитического решения. Аддитивной погрешностью пренебречь.

4. В состав измерительной системы входит датчик, который представляет собой апериодическое звено. Какую он должен иметь постоянную времени Т, чтобы через t = 2,3 с выходной сигнал отличался от установившегося значения не более, чем на 10 %?

5. Измерительная система содержит пьезоэлектрический датчик с пластиной кварца толщиной 0,5 мм. Приложенная сила Fх = 100 Н вызывает напряжение на входе измерительной схемы U=2 В.  Рассчитайте площадь пластины. Активной проводимостью пренебречь.

6. Измерительная система содержит тензорезисторный датчик, который наклеен на стальной стержень, имеющий площадь сечения 100 мм2 и нагруженный силой 2100 Н. Определить относительное изменение сопротивления датчика. Коэффициент тензочувствительности К=2. Модуль упругости стали принять Е=2,1х106 кГ/см2.

